



为了一对双胞胎孤儿 三任社区民警爱心接力18年

2月28日,常州钟楼公安分局南大街派出所双桂坊社区民警康钰将辖区内一对双胞胎开开、心心的入伍材料送到街道人武部,得知这个消息的关荣坤特别高兴,一连说了几个“好”。从2004年开始,社区民警关荣坤帮扶这对双胞胎孤儿,南大街派出所三任社区民警爱心接力已持续了18年。

顾燕 葛小林

关荣坤是全国公安系统二级英模,退休前也是钟楼公安分局双桂坊社区民警。1998年,关荣坤到南大街茭蒲巷社区,也就是现在的双桂坊社区担任社区民警,从此他就认识了开开、心心一家人。

2004年,开开、心心兄弟俩出生,但不幸的是,母亲不久因故去世,父亲也突然离开。这对双胞胎成了事实孤儿,由大舅抚养照顾。

关荣坤告诉记者,开开、心心的大舅孙伯荣家经济条件不好,又添了一对男孩,负担更重。一直关注这一家的关荣坤立刻联系社区、街道,为兄弟俩争取政策,个人也一直资助着他们。2007年,关荣坤还联系媒体对兄弟俩的故事进行报道,引发了一场爱心接力。刘海粟美术幼儿园与阳光培训中心让兄弟俩上了幼儿园,并设立“开开心心基金”。而



社区民警康钰和双胞胎兄弟在一起 通讯员供图

后,小哥俩升入广化小学,基金也一同移交过去,学校师生和常州知名企业家也进行了捐助。

“我最头疼的事情就是自己没什么文化,大字不识几个,没办法辅导他们。”孙伯荣说,幸亏关荣坤经常上门关心小家伙的学习。

2013年,关荣坤退休,民警李媛接了棒:“老关向我移交工作时,重点说了开开、心心的事情。”现在,李媛已经调任永红派出所社区民警,在双桂坊社区工作的3年里,一直没忘将老关师父的爱心传递下去。

到2016年底,康钰接任了双桂坊社区民警。“知道我接任双桂坊社

区,不但老关师父,师姐(李媛)也和我重点交代了这对双胞胎。”2017年春节前,康钰第一次到开开、心心家探望,从此定期上门,默默关爱着这两个孩子,从他们上初中、去外地读职校,到毕业回来找工作,全程给予帮助。孙伯荣感激地说:“老关就像开开、心心的大伯,康钰警官像是一个知心姐姐,兄弟俩很听她的话。”

寒来暑往,18年来,社区民警已经换了三任,可开开、心心这对双胞胎兄弟成长道路上的点点滴滴,始终都是每位社区民警的“心头事”。

如今,这对兄弟走进部队,将展开一段新的人生。

总投资超182亿元 溧阳17个重大项目集中开工

记者昨日获悉,在溧阳市2月份重大项目开工仪式上,计划总投资182.15亿元的17个5000万元以上产业项目集中开工。

据了解,在集中开工的17个重大项目中,江苏利华智能制造涡流纺纱项目一期投资约50亿元,规划用地400亩,其中设备投入25亿元。一期项目竣工后,预计年产35万吨涡流纺纱,实现年销售收入70亿元,并能新增就业岗位1000余个。

此外,还有总投资32亿元的常州璞泰来多功能复合集流体材料及涂层隔膜项目、总投资30.8亿元的长三

角高品质特种锻造零部件新品基地项目等16个项目一同集中开工。

此次溧阳重大项目集中开工不论是当年签约当年开工的赛得利,还是从首谈到签约仅用时46天的江苏利华,都是溧阳政企同心、上下同力,携手赓续“项目是发展永恒主题”的生动剪影。这些项目的签约、落地和开工,更坚定了溧阳突破新的产业方向、奋进产业集群示范的决心和信心,也将为溧阳以生态创新服务和融入常州“532”发展战略,迈向“万亿之城”提供绿色崛起的县域样板。 溧阳宣 宋体佳

常州交通启动驾培机构教学整治行动

根据《机动车驾驶培训教学大纲》规定,“道路交通安全法律法规和相关知识”及“安全文明常识”教学可以采用远程网络教学方式。为进一步深入推进“放管服”改革,努力提升我市驾培机构的教学质量、规范远程网络教学,近日,常州市交通执法部门开展驾培机构远程网络教学专项行动。

据悉,此次专项行动重点针对

驾培机构教学日志填写情况、学时造假等情况进行检查,对存在违规行为严格按照《机动车驾驶员培训管理规定》《江苏省机动车驾驶人培训管理办法》等相关法律法规进行处罚。行动共抽查驾校8家,抽查教练车130余辆,教学日志及学员档案200余份,对4起未按规定填写教学日志的行为立案处罚。

龚洋骅 葛小林

临近“三八节”,这份反诈指南请收好

临近“三八节”,各大电商竞相开展促销狂欢、氛围浓厚的商业营销,越来越多的消费者选择在网上购物,一些不法分子便借此机会冒充店家、物流、平台等等,诱骗受害人转账汇款实施诈骗。为此,金坛警方整理了一份《“女神节”反诈指南》,请各位提高警惕,谨防诈骗。

虞雪娇 葛小林

骗术1 冒充客服类诈骗

诈骗案例:今年1月,淮安人王某接到一陌生电话,对方自称是某平台客服,因王某在平台购买衣服,员工误将其认成代理商,每月需扣费700元,如想取消代理商,需要其证明银行卡是否有钱,嫌疑人通过电话指示受害人汇款1.4万余元。

手段揭露:此类不法分子冒充客服电话联系受害者,谎称因误操作将受害人设置成平台代理商,以取消代理费、会影响个人征信等为由,诱使受害人向指定账户转账,实施诈骗。

骗术2 冒充卖家类诈骗

诈骗案例:今年2月,常州的张某在家中看“抖音”卖翡翠直播,后与对方互加微信联系购买翡翠,按照对方提示操作,通过微信扫码转账人民币2900元。现在这笔链接找不到了,抖音也没有订单,店铺更换了名称,现在的客服也不承认了。

手段揭露:不法分子通过“抖音”等直播平台直播低价售货,吸引

买家下单,通过添加微信买家好友或发送链接让买家转账,最后售卖假货或直接拉黑买家微信,从而实施诈骗。

骗术3 冒充物流类诈骗

诈骗案例:今年2月,无锡的张某称接到冒充韵达快递的电话,称其快递丢了,要补交5000多元。

2022年1月,苏州的李某接到冒充仓库经理的电话,称其需要补齐货物运费差价才可以取货,李某通过自己的支付宝扫码支付4600元后发现被骗。

手段揭露:此类案件一般发生在节后,不法分子通过非法手段事先获取受害人的个人信息,然后通过电话联系受害人,打着收取“运费差价”“补偿运费”等幌子,实施诈骗行为。

骗术4 虚假购物卡诈骗

诈骗案例:今年1月,镇江的周某在QQ群内加了“董先生”为好友,第一次购买了590元的购物卡,交易成功了,第二次购买了价值1.2万元的天猫超市购物卡,转账后对方就

不回复信息。

手段揭露:此类不法分子通过闲鱼、微博、朋友圈等形式发布礼品卡、购物卡出售信息,标榜内部价、团购价,吸引有需求的群众主动咨询,初次购买正常发货博取信任,之后受害人大笔购买时消失不见。

骗术5 信用提额类诈骗

诈骗案例:2022年1月,镇江的鲍某俊在家中收到显示某储蓄银行的号码发来的短信,称点击链接即可申请信用卡,后其在办理信用卡的过程中被骗12000元。

手段揭露:此类不法分子冒充银行或网络信贷平台通过群发短信的手段,发送可办理信用卡、提高信用额度的渠道链接,诱使受害人点击链接,输入名字、手机号码、身份证号码、验证码等信息,从而实施诈骗。

警方提醒:

市民要注意做好个人信息保护,当要求提供个人身份信息和银行卡信息时,有极大可能是遇到了诈骗,接到此类信息电话,一定要跟客服、卖家和物流等确认真实情况。同时要提高甄别能力,切勿轻信网络上关于提高花呗、信用卡等透支额度的信息,提高透支额度要经过严格的审核,最重要的是不会收取额外费用!此外要保持良好的消费习惯,选择信誉好、运营时间长的网站进行网络消费,合理设定支付限额。保留网络消费记录,以便查询。



普法教育小课堂来了

3月3日中午,向日葵儿护航中心巾帼律师团受邀走入常大附小,为校园内现代快报的小记者们开展“弘扬雷锋精神”公益讲座,律师们为小记者带来一堂生动的普法教育课,从同学们身边发生的小事入手,告诉同学们在面对校园欺凌时该如何应对。

高瑛 葛小林/文 通讯员供图

江南农村商业银行龙虎塘支行创新落地 首笔便民缴费业务

日前,常州市新北区龙虎塘街道通过江南农村商业银行便民缴费业务系统成功收缴了第一笔失地农民社保费用。江南便民缴费,是该行“互联网+”场景化缴费业务的新探索,通过全流程标准化线上费用收缴系统,为收费单位提供全功能管理后台,实时查询缴费状态,实时报表导出,为缴费人员提供高效、安全、多渠道的缴费入口。它具有资金到账快、费率低、多渠道一键缴费、支持他人代缴、后台管理一目了然等特点和优势。

该行龙虎塘支行在了解业务需求后,主动积极对接龙虎塘街道,立即与总行零售业务管理部进行咨询,迅速开发系统,不到一个月的时间就成功上线。龙虎塘街道的工作人员使用后对该行的高效服务和优质的产品给予了高度评价。

该行时刻以客户为中心,为客户提供人性化、贴心化、细心化服务,使客户的收益达到最大化后才能“水到渠成”,双方才能实现互利共赢。 通讯员 冯钰麟 褚雯颖